

Реализация проекта «Азбука пожарной безопасности»

В рамках реализации плана управления проектом в 1 полугодии 2024 года в нашем учреждении проведено 2 учебно-тренировочных эвакуации. Сотрудники и воспитанники МБДОУ «Детский сад «Березка» с.Засосна» в момент проведения учебной эвакуации показали высокие навыки и умения выполнения действий при возникновении ЧС, проявили сдержанность, спокойствие.

Для педагогов дошкольного учреждения организован и проведен мастер-класс «Формирование навыков пожарной безопасности у детей дошкольного возраста». Педагоги детского сада на мастер-классе познакомились с такими играми, как: «Огонь - друг или враг», «Цветной кубик», «Найди ответ», «Мы пожарные», «Запрещается - разрешается», «Соображалки», «Чудесный мешочек», «Интервью», «Немой телефон». Данный мастер-класс позволил воспитателям повысить уровень педагогического мастерства по данной теме.

Для родителей в феврале 2024 г. в нашем детском саду проведена викторина «Огонь» с участием детей, круглый стол; в июне проведена консультация для родителей по пожарной безопасности. Целью проведения данных мероприятий явилось привлечение внимания родителей к проблеме пожарной безопасности, расширение кругозора родителей о правилах противопожарной безопасности. Такие мероприятия позволяют всем участникам образовательного процесса, объединить усилия в вопросах воспитания и обучения дошкольников правилам безопасного поведения.

В ходе проведенной экскурсии по детскому саду в январе 2024 года ребята увидели, где расположены огнетушители и пришли к выводу, что огнетушитель - это специальное переносное устройство для тушения пожаров. Узнали, что 7 февраля 1863 г. - это дата официального Дня рождения огнетушителя. Поговорили об изобретениях, которые придумывали до появления огнетушителей. Так же, воспитатели познакомили детей с порядком работы огнетушителей и их видами.

В марте 2024 г. состоялась встреча с представителями пожарно-спасательной части, на которой ребята вспомнили, почему «спички - детям не игрушка», что игра с огнем опасна, и огонь без присмотра может превратиться в жестокого врага, принося беды и несчастья. Мальчишкам и девчонкам рассказали о том, какие правила безопасности нужно соблюдать, чтобы предотвратить возникновение пожара, и как следует себя вести, если случился пожар, также детям напомнили номера экстренных служб.

С целью формирования у детей навыков пожаробезопасного поведения, сознательного отношения воспитанников к личной безопасности и безопасности других людей, умение ориентироваться в экстремальных ситуациях в группах детского сада в 1 полугодии 2024 года обновлены уголки безопасности. Развивающая предметно-пространственная среда включает элементы, которые обеспечивают возможность познавательного развития, экспериментирования, освоения новых технологий, раскрывающие красоту знаний, необходимость научного познания, формирующие научную картину мира. Например, обучающие плакаты и книги по пожарной безопасности, дидактические и настольные игры, атрибуты для сюжетно-ролевых игр.

Считаем, что только целенаправленная работа по обучению, воспитанию и привитию навыков культуры поведения безопасности с огнем является наилучшим способом снижения количества пожаров и уменьшения их последствий. Чем раньше человек изучит основные принципы самозащиты и осознает свою ответственность за свои действия, тем эффективнее будут результаты.

Анализируя работу, можно сделать вывод, что благодаря систематизации мероприятий у родителей повысился уровень знаний о методах и приёмах ознакомления детей с правилами пожарной безопасности, у сотрудников детского сада повысился уровень педагогической компетентности по формированию основ пожарной безопасности у детей, а у детей сформировался фундамент знаний правил пожарной безопасности и умение регулировать своё поведение в соответствии с различными чрезвычайными ситуациями.